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[bookmark: _GoBack]【综合评述】保监会召开国内系统重要性保险机构监管制度建设启动会；险企挂牌新三板征言，鼓励做市或竞价交易；重庆保监局发文防范非法车险抬头；保险代理牌照审批重新开闸；安邦系增持大商股份至14%，险资一季末持仓曝光；中民投顺利收购思诺保险；AIA友邦人寿增资2.25亿元深耕台湾保险市场。
· 保监会召开国内系统重要性保险机构监管制度建设启动会
近日，保监会召开国内系统重要性保险机构监管制度建设启动会，梁涛副主席出席会议并讲话。会议分析了系统重要性金融机构监管发展趋势，提出2008年金融危机的爆发，凸显了“大而不能倒”机构对全球金融体系的重要影响，也暴露出对该类机构的监管缺位。保监会借鉴国际经验，遵循“接轨国际监管规则、体现中国市场特征”的原则，探索建立既符合宏观审慎监管方向，又能覆盖微观业务全流程的国内系统性保险机构监管制度。梁涛指出，国内系统重要性保险机构监管制度是在借鉴国际经验的基础上，探索建立的具有中国特色的保险监管制度，对提升保险机构的公司治理水平和危机处置能力，防范保险业系统性风险，维护行业安全稳定，提升我国在国际保险监管规则制定中的影响力，具有十分重要的意义。梁涛要求，下一步保监会将发布一系列国内系统重要性保险机构监管制度，公布首批国内系统重要性保险机构名单，并指导督促入选机构做好风险管理计划的制定和执行。各公司要高度重视，增强推进工作的积极性和主动性，积极配合保监会做好监管制度建设工作。要加强组织领导，明确目标，责任到人，确保各项工作取得实效。（保监会网站）
· 险企挂牌新三板征言  鼓励做市或竞价交易
近日，保监会起草了《关于保险公司在全国中小企业股份转让系统挂牌有关事项的通知（征求意见稿）》，4月24日之前向社会公开征求意见。征求意见稿表示，保险公司在全国中小企业股份转让系统挂牌，应当符合保监会有关审慎监管指标，最近三年内无重大违法违规行为。保险公司向股转系统申请挂牌前，需取得保监会的监管意见。通过股转系统非公开发行股票的，也需要在发行前取得保监会的监管意见。此外，保监会还对股东资格提出了要求：投资人通过股转系统投资挂牌保险公司股份，应当符合保监会规定的条件。保险公司选择协议方式挂牌的，投资人应当符合《保险公司股权管理办法》非上市保险公司股东资格的相关规定；保险公司选择做市方式或竞价方式挂牌的，投资人资格参照适用上市保险公司监管要求，允许自然人等合格投资者投资挂牌保险公司股份。（每日经济新闻）
· 重庆保监局发文防范非法车险抬头
近日，重庆保监局下发了《关于加强业务合规性管理的通知》。《通知》中称，近期市场上出现一类不具有保险销售资格，非法从事保险业务的组织，通过投保返利等方式招募会员，吸纳车辆保险客户，再通过保险机构业务员“飞单”或直接与保险机构合作等方式将保单卖给保险公司。上述行为极大扰乱了市场秩序，破坏市场环境，损害消费者权益。《通知》要求各产险公司重庆（分）公司，加强业务合规性管理，清查辖内车辆保险业务来源，严禁与不具有保险销售资格的机构或个人合作。（21世纪经济报道）
· 保险代理牌照审批重新开闸
在“泛鑫”事件过去近两年后，国内保险代理牌照的审批终于重新“开闸”。日前，保监会公布5家保险代理公司的批复，包括北京1家、浙江1家、重庆1家、广东1家和上海1家。此次获批的5家保险代理公司分别是:中安风尚(北京)保险代理有限公司、浙江腾保保险代理有限公司、东风南方保险代理有限公司、重庆远见保险代理有限公司、上海森昊保险代理有限公司。与以往申领保险代理牌照相比，在“泛鑫”之后，保监会审批牌照规则有所变化，主要体现在注册资金的大幅提升与审批后置。目前注册资金实缴资本大幅提升至5000万人民币，且实行许可审批后置，先行进行工商执照注册。这样，有效避免了原先一些小型中介公司资金流量少，甚至没有经营场地的局面。同时，申报文件上，提高了反洗钱、合规、网络系统的要求，强调在审批前就需完成网络、业务系统、合规反洗钱体系的建立。（上海金融报）
解读：此次保险代理牌照的放开或许意味着经过全面清理整顿的国内保险中介市场，已重回正常发展轨道，在一系列监管新政引导下，未来行业发展将面临更多机遇。
· 安邦系增持大商股份至14%  险资一季末持仓曝光
近日，大商股份披露的一季报显示，截至今年3月底，安邦人寿－保守型投资组合对公司的持股比例为11.02%，加上安邦养老－团体万能产品所持3.26%的股份，安邦保险合计已持有公司14.28%的股份，逼近第三次举牌线。从股权结构来看，安邦系目前的持股比例距大商股份第一大股东大商集团已非常接近。值得注意的是，目前安邦系持股处于浮亏状态。另外，随着上市公司季报逐步披露，险资2016年一季末持仓情况曝光。截至4月20日，险资现身于47只个股前十大流通股东名单当中，合计持有股数为5.48亿股，市值达148.65亿元。这47只个股中，险资新进9只个股，增持20只个股。其中，险资新进持股数量排名靠前的个股有中孚实业，新进持有数量为1531.98万股；险资增持或新进个股占流通A股比例最高的个股为大商股份 ，占比达14.28%。险资增持股数最多的个股为海康威视，增持股数为3229.44万股；增持比例较多的个股有天奇股份，增持比例高达388.24%。（上海证券报）
· 中民投顺利收购思诺保险
近日，经过历时8个月的审查之后，中国民生投资股份有限公司旗下中民国际顺利完成思诺保险的收购，交易总金额超过25亿美元。中民投方面表示，此次收购成功，标志着中民投继在东南亚、欧洲的项目落地之后，全球布局网络进一步趋于完善。2015年7月27日，中民投与白山保险集团有限公司达成协议，拟通过下属海外投资平台中民国际收购白山保险旗下的再保险公司——思诺国际保险集团。该收购案经过了包括美国、英国、瑞典、百慕大、澳大利亚及香港特别行政区等多个国家和地区保险监管机构历时8个月的审查。思诺保险的主体业务在美国和欧洲开展，亚洲地区的新加坡也设有办公地点，但与欧美地区业务相比，思诺的亚洲业务仍有待发展，但其一直有意进入亚洲以及中国市场。此次收购后，将有助于思诺保险更加顺畅的进入亚洲再保险市场。（每日经济新闻）
· AIA友邦人寿增资2.25亿元深耕台湾保险市场
友邦保险集团董事会2月通过今年度增加在台营业资金新台币2.25亿元，近日，资金已全数到位，目前AIA友邦人寿在台营业资金达42.62亿元。友邦人寿总经理侯文成表示，台湾是亚洲主要的保险市场之一，也是AIA友邦保险集团所高度重视的市场，集团已连续五年持续增资AIA友邦人寿，公司未来将更加重视“保障型”和“长期储蓄型”保险产品。（工商时报）
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